

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

AÑO IX.

SEGUNDA EPOCA

Almeria, Lunes, 31 de Enero de 1916

Oficinas y talleres, Calle de Marín, núm. 16

SEGUNDA EDICION

NUMERO 2540

Crónica de Italia

El empréstito nacional

El empréstito nacional al 5% progresó que es un éxito. El Gobierno da facilidades aonibrosas; en ese empréstito pueden reducirse los títulos de la deuda nacional, que hasta ahora percibían el 45-50%, con solo añadir dos líras sobre cada ciento de la poliza de los bonos; en todas las poblaciones se hace propaganda, aplicando la alta significación patriótica del empréstito y la remuneración pingüe que el Estado concede. La prensa por su parte, comprendiendo como comprende la importancia que en un país tienen las cuestiones económicas, no deja un día de comentar, declarar, explicar, facilitar la obra. Unos, los demócratas, titulan sus artículos editoriales «democratizando el empréstito». Y aquí lo explican al lector como puede hasta el último faquito contribuir a él. Otros hacen paralelos con los depósitos en los Bancos, con las acciones en empresas y deducen que el empréstito, a más de contribuir a la victoria de la civilización y de la libertad, es un excelente negocio; el 5% es en realidad algo, pues las cién libras son nominales; se entregan 97-50, mientras el crédito es real. Y así da resto.

El pequeño crédito y las Cajas de ahorro contribuyen admirabilmente al éxito del empréstito, y han exhortado a los medios ingenuos: piden y saben hacerlo muy eficazmente, piden a las asociaciones se suscriban a una obligación de cien líras para el empréstito. El bono o cupón que reciben, al mismo tiempo que es una garantía, pues es la cédula de recibo, es un título de honor que cada ciudadano debe apresurarse a obtener. Cada cual puede suscribir en los Bancos todo lo que quiera; pero esta obligación es el título de honor, una especie de galantería [caballero], dicen aquí] para con la Patria. Los nombres de los suscriptores se publican en un álbum de honor.

A fin de que hasta los jornaleros puedan suscribirse, dichas Cajas adelantan las suscripciones, y el socio se la va cubriendo gradualmente, de modo que al cabo de unos meses ha hecho suyo todo el título de honor. Así, los pequeños empleados entregan diez líras en el acto y diez cada una de las semanas sucesivas, de modo que en dos meses han desembolsado las cien líras necesarias. Los demás entregan cinco en el acto, y luego dos cada semana, de modo que en diez meses han dado las cien libras, casi sin darse cuenta.

Además, a los obreros que con la propaganda logren veinticinco suscripciones se les otorgan distinciones de mérito, y se les recompensa con la publicación del nombre y una libreta de la Caja de Previsión, con una imposición de veinte líras... En suma, según la expresión de Luzzatti: «hemos logrado reunir la patria con el trabajo, a través de la Providencia de la previsión».

Los curas, los alcaldes, los maestros están encargados también de predicar esta cruzada económica.

Por lo que a la cuestión de las subsistencias se refiere, el Gobierno para contener el alza siempre creciente de los artículos de primera necesidad, no cesa de adoptar las medidas que más eficaces cree para ese fin. A este efecto ha requisado todo el trigo y maíz que en la nación existe. Todo ciudadano tiene obligación de denunciar a las autoridades todas las existencias de tales cereales, bajo pena de reclusión, que puede llegar a ser de un año, y de multa que puede ascender hasta 10.000 líras. Y por si la acción oficial no fuera suficiente, en la prensa, en el mitin, en el púlpito, en todas partes y por todos los medios de propaganda se exhala al pueblo a la economía, la parsimonia y la frugaldad.

Podrá ser verdad lo que la prensa diariamente pregoná acerca de la abundancia de provisiones y subsistencias, pero en contra de tales optimismos los hechos que arriba apuntamos prueban demostrar que no todo el monte es orgullo y que más bien estamos vocados a la escasez, y a la penuria.

L. TORRES.

Enero, 19. 16

PO R TELEGRAFO

En Gobernación

Dice el subsecretario

Madrid, 30.—El subsecretario de Gobernación, señor Rosales, ha recibido hoy a los periodistas, manifestándoles que la huella de cargadores de Villagarcía continúa en el mismo estado.

Los huérfanos se han telegrafizado a los otros, e oficios similares de Pontevedra, solicitando su ayuda.

El gobernador de Guipúzcoa participa que el próximo lunes celebrará una conferencia con los representantes de los huérfanos de la fábrica de Mondragón, confiando llegar a un acuerdo.

MADRID

Del enemigo el ejemplo

Los republicanos de la Corte, que es lo mismo que decir los más empoderados sectarios, han tenido ya más de una reunión encabezada a procurar la inteligencia entre todos los partidos y fracciones que profesan las ideas republicanas para la próxima lucha electoral. El acuerdo no ha surgido aun, pero es seguro que llegarán a él porque ante las mesas electorales o al rededor de ellas es bastante frecuente que los republicanos, incluso los que se odián cordialmente, se den el abrazo de una pasajera reconciliación y echen los peñados y los pelos de su discordia a la mar.

Cuando pasan las elecciones vuelven las viejas querellas y las antiguas divisiones, pero mientras se tramitan, establecen en lo que cabe tratándose de ellos, que en sí mismos llevan la realidad de las discusiones, cierta unidad de pensamiento y de acción.

Y bien no deberíamos nosotros los católicos, en general, tomar en ese punto ejemplo de los republicanos?

En los momentos presentes no hablan éstos de nada de lo que puede separarse y traen a colación todo lo que puede uirlas: no hay entre ellos, al menos tiran a que no haya entre ellos, antiguos centralistas, ni viejos progresistas, ni federales intransigentes, ni irreverentes de socialismo y de anarquismo, quienes que haya exclusivamente servidores del ideal republicano o electores que voten a los candidatos republicanos ante el enemigo común que es la monarquía.

Pues algo semejante podemos hacer nosotros: aparte y por encima de nuestras preferencias políticas y claro que sin desdenarlas, debemos de tener por los peores o por las diversas gradaciones y matizes de los peores, a los enemigos franceses o encubiertos de la Religión y de la Patria y combatirlos energicamente donde quiera que acudan a la lucha. Este no es un criterio meramente negativo, sino al contrario, eminentemente afirmativo, tanto que podría servir de base para las uniones circunstanciales, dado que concertadas en lo principal, en lo que atañe a la Religión y a la Patria y respetando en su integridad las ideas políticas de cada grupo, lo demás nos sería añadido.

MIGUEL PEÑAFIOR

Grave problema

Las uvas de Almería

Ayer nos facilitaron las casas fruteras de los señores Romay y Romero un despacho telegráfico recibido de su corresponsal en Londres señor Morales, antiguo colaborador de LA INDEPENDENCIA, quien anuncia el planteamiento de un grave problema de Almería.

El despacho aludido dice así:

«El presidente de la Justicia de Comercio anuncia intención de prohibir la importación de algunos frutos. Esta aclaración seguramente a las uvas, y siendo así, Almería estará arruinada. Yo aconsejo a ustedes todos intereses Gobierno, para que apile inmediatamente, antes que el proyecto sea aprobado.

La Cámara de Comercio de Almería, dando pruebas de una actividad que me parece sinceros elogios, ha dirigido ayer mismo el siguiente telegrama al ministro de Estado:

Llega confidencialmente a esta Cámara una noticia que le ha producido profunda alarma.

Trátase de haber anunciado el Presidente de la Cámara de Comercio de Londres el propósito de aconsejar al Gobierno inglés la prohibición de que se importen a aquel país algunos frutos, entre ellos la uva de Almería.

Tal medida representaría la ruina total de esta provincia, pues al amparo de la producción uvera se desarrollan cuantiosos intereses.

Ante amenaza tan grave es urgentísimo comunicar a Vuelcencia instrucciones precisas al Embajador de S. M. en Londres, para que utilizando todos los medios a su alcance y toda la influencia de que pueda revestirse el Gobierno, para la práctica de gestión tan interesante, se evite que prosperen tales propósitos antes de que se traduzcan en medidas legislativas.

Le saluda respetuosamente.—Presidente de la Cámara Comercio.

No necesitamos encarecer la enorme transcendencia que encierra para nuestra región que el negocio uvera, una de sus principales riquezas, se paralice.

Deben intentarse toda clase de gestiones para resolver problema tan peloso, del que puede surgir, como dice muy bien el señor Morales, la ruina de Almería.

Importante mejora

Se quiere establecer en España la radiotelefonía

Según noticia una revista técnica, una Empresa en la que intervienen grandes capitalistas bilbaínos ha sometido a estudio del Gobierno un proyecto, que ahora está siendo examinado por la Dirección de Comunicaciones, para establecer el servicio público de telefonía sin hilos en España, Baleares y Canarias y posesiones e islas del Norte de África.

También será aplicado el servicio radiotelefónico a los trenes en marcha y, en general, a todas las redes ferroviarias.

Las estaciones del proyecto son las siguientes:

De primera categoría, (Potencia cinco kilovatios) e instalarán estaciones en las proximidades de Madrid, Bilbao, Ciudad Real, Cuenca, Sigüenza, Valladolid, Zaragoza, Logroño, León, Lugo, Córdoba, Granada, Sevilla, Lérida, Gijón, Coruña, Vigo, Cádiz, Tánger, Melilla, Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Barcelona, Palma de Mallorca y Las Palmas. Total, 27 estaciones radiotelefónicas.

Estaciones de segunda categoría. (Potencia dos kilovatios). Huelva, Láchar, Ceuta, Ibiza, Ciudadela y Tenerife. Total, seis estaciones.

Todas las estaciones de primera categoría prestarán servicio permanente, y el de la segunda durará desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche en todo tiempo.

La naturaleza del servicio consistirá en conferencias radiotelefónicas y en transmisión de radiotelefonemas entre todas las estaciones enumeradas y con los barcos.

Las tarifas máximas serán las mismas que actualmente rigen para los telegramas en el servicio telegráfico del Estado, creándose una tarifa especial aplicada a radiotelefonemas «difididos», y cuya tarifa importará el 50 por 100 de la precedente. Los radiotelefonemas de Prensa disfrutarán también de una rebaja del 50 por 100.

En los radiotelefonemas con barcos se aumentará la tasa costera de 0'15 pesetas por palabra, sin fijar número para mínimo de éstas.

Con las estaciones radiotelefónicas urbanas e interurbanas, cualquier abonado, desde su propio domicilio, podrá hablar con las estaciones peninsulares, las de Baleares, las de Canarias y las del norte de África y con los buques en alta mar.

Las conclusiones que han elevado al Gobierno, por conducto del Gobernador civil, son las siguientes:

Protestar contra los atropellos de las autoridades para con los huelguistas; pidiendo que el Gobierno abarce las subsistencias; que se señale un precio máximo a los comestibles y la municipalización de los servicios públicos.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá frente a las Calatravas.

Notas locales

Del ambiente político

Ya hace bastantes días que no hemos dicho ni una palabra de la cuestión política. No extrañen los lectores nuestro silencio, pues sólo es debido a la carencia absoluta de noticias. No hay nada nuevo; pero así, en redondo: Nada... que pueda interesar, nada nuevo con relación a la política local.

Porque, fuera de aquí, en la Corte, ivaya si hay!... hay un lio muy gordo.

Figúrense ustedes como se encontrara el Conde con jires mil pretendientes al acta, y siete ocho mil aspirantes al cacicato de sus pueblos respectivos. Hay para sudar el quilo.

Así es, que Romanones y Alba han deshaciado la catedración. Para ellos, como si viviesen en pleno éstío, porque, es lo que se dicen «tenemos tantas moscas que sacudirnos»... .

Aquí continúa el mismo ajeteo, idéntica ansiedad, igual trastío, idas y regresos de políticos rurales; pero... la pelota sigue en el tejado.

El Gobernador tiene su consigna: Esperar. Pero esta sola palabra la sabe a «adornar» el señor Moret del color que más agrada. Por que en eso del colorido, ¡ah! en eso, el Gobernador es una maravilla...

¿Ustedes no sabían que don Luis es un pintor afamado? ¡No?

Pues sépanlo. El señor Moret y Cañal pintó admirablemente... las situaciones. ¡Y en frescos, ¡ah! en frescos, en estos no tiene rival. Hace un fresco, más pronto que Goya.

Pero, como indicamos lo maravilloso en él, es el colorido que sabe dar a sus cuadros; que tonalidades! que fuerza de luz! que claro oscuros!...

En Almería ha pasado desapercibido su talento artístico, porque trabaja poco, tenemos tan escasos paisajes bonitos! Pero en Badajoz, y sobre todo en Lérida, hizo verdaderos primores. Aquí se ha dedicado con especial atención a los retratos, y esto lo sabemos, porque le enseñó el otro día la colección a un amigo, nuestro que le hizo una visita con este objeto.

Según el relato que ese amigo nos ha hecho, sabemos que todos los retratos que lleva pintados don Luis hasta ahora son de los principales políticos de la localidad y algún que otro alcalde pueblerino.

Aquí el resultado que ese amigo nos ha hecho, sabemos que todos los retratos que lleva pintados don Luis hasta ahora son de los principales políticos de la localidad y algún que otro alcalde pueblerino.

Como nuestro amigo se extrañase de la identidad en el color, apresúrese don Luis a ofrecerle una explicación detallada:

—Mire usted—le decía—yo tengo costumbre de usar un solo color cada semana. Par eso observará usted que en esta sala son todos lisas.

—Es verdad—contestó nuestro amigo—ahora reparo. ¡Y son todos lisas!

—Pase usted a este otro salón—continuaba don Luis, actuando de circone. —Aquí estoy trabajando con las idoneas; ya verá como los estoy poniendo morados.

—Y no tiene usted más retratos hechos?

—Acabados, no señor; pero ciertos compromisos me obligan a empezar con algunos silvestres, que pienso ponerles verdes. Ya le mandaré un recado cuando estén terminados.

—Gracias por sus bondades y ya sabe que estoy a su disposición—terminó nuestro amigo para despedirse del señor Moret.

—Adios, hasta más ver...

—Ver... si, ver para creer, murmuraba nuestro amigo, en tanto descendía los escalones de marmol del gobierno...

Una calle céntrica. Las tres y algunas más de la tarde. Dos hombres, conspicuo conservador, el uno y caracterizado silvestre ore, sostienen animada conversación. Nos acercamos. Esta habilidad nuestra... quizá sea la única, nos permitió ver y oír, sin ser descubiertos.

Ambos señores convenían, aunque por distintos motivos, en que el Gobernador civil de esta provincia, exteriorizaba con sus actos una marcada predilección por los elementos espirituales.

El ex-alcalde, (se nos fué la pluma), pues bien, dicho esté, ya que de un ex-alcalde conservador se trata, aseguraba que en varias entrevistas que había tenido con el señor Moret, éste, sin reparos, le había manifestado resueltamente que la única organización liberal que merecía este nombre, era la que acudillaba el señor Espinar.

—Sí, sí,—agregaba coincidiendo el amigo de Silvela,—el Gobernador, es un espirituista más; lo testimonian sus hechos y corroboran sus procedimientos.

—Estamos de acuerdo,—replicaba el conservador,—pues hasta recordar que el señor Moret ha intervenido en la designación de algunos cargos otorgados a los incondicionales de don

DEL DÍA

El paro general

Hoy, como fué acordado por las sociedades obreras, queda planteado el paro general en Almería.

Muy grave estimamos el momento presente y será preciso que todos los elementos que juegan papeles principales procuren atemperar los ánimos, con objeto de que la tranquilidad pública no sea alterada.

Quienes han organizado la protesta están tan obligados como las autoridades a que aquella quede reducida a límites prudentiales, evitando todo género de violencias.

Las autoridades a su vez, deben intentar «acertar», ahora que las circunstancias se imponen, limando asperezas y procurando topar con una fórmula que resuelva el conflicto.

No consideramos necesario hacer constar que cualquier impresión o una mal entendida anágala de los que creen factible llevar a la práctica generalizadas pasadas de moda, pudieran dar origen a trastornos de gravísimas consecuencias, porque entonces toda censura resultaría débil para los culpables.

Los tipógrafos han acordado adhierirse a la protesta de los maquinistas y fogoneros del Sur de España. Por esta causa mañana no se publicará LA INDEPENDENCIA.

POR TELÉGRAFO

Tumultos en Lisboa**Las subsistencias**

Madrid, 30.—Dicen de Lisboa que durante la pasada noche han ocurrido sucesos importantes.

Algunas tiendas fueron asaltadas por la muchedumbre, que las destruyó llevándose todas las existencias.

Hasta la madrugada no se restableció el orden.

La policía busca a los directores de la revuelta.

El espiritismo, la reencarnación y la pluralidad de mundos habitados según la doctrina católica

XX

LA REENCARNACIÓN

Así como ayer poníamos un corolario acerca de la preexistencia de las almas en los astros al tratar de que la reencarnación se opone a la recta razón, así también el immortal doctor Sardá establece un enlace lógico entre las "Novedades muy viejas" con que concluimos el artículo, y el materialismo. Veámos cómo:

Con el título "Materialismo disfrazado"

"Veréis a cada paso en las obras espirituistas factiosos alardes de guerra al materialismo, glorificándose el espiritismo de ser él quien ha de acabar con este grosero enemigo de las buenas costumbres."

"Espirítmico, dicen, matará el materialismo, avivando la creencia en el alma y en su inmortalidad." No os fieís. El espiritismo es un materialismo disfrazado. Escuchad. Comparémoslos.

El materialismo niega la realidad de una vida futura para el hombre, enseñando la destrucción definitiva y completa de la personalidad humana en el sepulcro. Lo mismo viene a decir el espiritismo. Admité, es cierto, una vida ulterior pero no para la personalidad humana, sino para un espíritu que ha animado distintas personalidades. Según la doctrina espiritista, la existencia del hombre, en cuanto es tal hombre, Juan, Pedro-Antonio, termina aquí en la tierra; lo que sobrevive ya no es el individuo tal o cual que vivió en este mundo y que contrajo en él su responsabilidad. No; para la personalidad humana individual y concreta no hay más allá después de la tumba; el espíritu, desligado de todo lazo, dejará de ser el alma de tal hombre para pasar al estado de espíritu errante, así dicen ellos, o reencarnarse en otro cuerpo para empezar una existencia enferamente nueva, distinta e independiente de la anterior.

Si es verdad el espiritismo, la existencia mía, ja del hombre que se llama con mi nombre, la deí ser que aquí ha obrado bien o ha obrado mal, queda completa y absoluta y definitivamente concluida en el sepulcro. Vengo a parar, pues, en la nulidad, mismísima consecuencia a que me conduce el materialismo. Es claro. Lo mismo da suponer que no tengo alma, que suponer que la que tengo no es propia y exclusiva e independientemente mía". Hasta aquí Sardá; y ahora séame permitido escribir cuatro palabras sobre el materialismo para cerrar lo concerniente a la reencarnación.

Los neo-materialistas e incrédulos, discípulos de Hebreo, de Holvay, de Cabanis, raza funesta que crece en la decadencia de las naciones, como el moño al pie de los árboles decrépitos, taimada a veces, osada otras y brutal, siempre desastrosa para la sociedad, lo niegan todo y se multiplican hoy con tristísima facilidad, invadiendo la medicina, la crítica, la historia y las artes.—Miembro del Instituto francés (*Dictionnaire Medical art. Alma y Positivismo*, con *Libre Pensar*) a quienes han repetido varios profesores de nuestras Universidades e Institutos españoles, han dicho: "El alma es el conjunto de las funciones del cerebro y de la médula de la espina dorsal; la ciencia no vé ningún indicio de vida después de la muerte; la afueja hipótesis del alma, depósito de las viejas ideas, es una quimera, y su espiritualidad una insensatez."

Ni se crea al materialismo—actual, patrimonio exclusivo de algunos sabios, encerrado en encyclopedias costosas, cuyo volumen y precio está al alcance del menor número, como en el siglo XVIII. No;

saliendo de las Academias en alas del vapor, recorre el mundo entero, presentándose en los salones y en revistas elegantes; al estudiante en la escuela en manuales que ofrecen tesoros deslumbradores de ciencia, en folletines casi regalados, hasta en los libros de recreo para mujeres ociosas, engalanados con viñetas preciosas. *La vida futura según la ciencia. Díos en la naturaleza. La tierra y el cielo*, son los pomposos títulos con que se exhiben en público los Flammion, Frignic, Reinhard y demás popularizadores de la ciencia materialista. ¡La ciencia! ¡Siempre la ciencia!

El mal periódico, sobre todo, más perjudicial que los manuales y las revistas, con sus chispeantes anécdotas diarias, con sus artículos científicos sobre las generaciones exponibles o sobre el período prehistórico, con sus caricaturas del Sacerdote, de la procesión o del entierro, a los que pone en ridículo cualquier gaullero, con cuanto puede sembrar dudas acerca de la vida futura y de sus bendiciones consuelos, trabaja en arruinar los últimos restos de la fe popular. ¿Qué importa que los hechos allegados sean desmentidos y las conclusiones resulten falsas? De la mentira siempre queda algo; queda en el perverso un argumento contra la fe, en el tibio la corroboración de su duda, en el bueno negras sombras, en el triste la debilidad o la desesperación. El día, en tanto, se anubla; una atmósfera pestilencial envuelve el universo; talleres, chozas, palacios, tabernas, juventud, ancianidad, todo queda envuelto en densas tinieblas, y los católicos todos deploramos la suerte de tantas generaciones sin Dios y sin esperanza.

El materialismo condena en términos breves, concisos, terribles nuestro catolicismo, el catolicismo de la fe. El materialismo ha dicho: "La religión hizo ya su tiempo todo acaba con la muerte; el Infierno, el Purgatorio, el Cielo, son inventos

ciones del Clero, traficante de ideas, con que seduce a los ilusos; pasó ya el imperio de la superstición; hoy reina la ciencia" Frases horribles y de funestísimas consecuencias, que arrancan al pueblo la fe en la vida futura!

Los francmasones, los internacionalistas y los solidarios, triple sociedad extendida hoy por el globo, rivalizan en celo y propagan con actividad e intención satánica tan diabólicos errores. Los francmasones, si antes admitían la inmortalidad del alma hoy la niegan en las logias donde imperan los ateos y la desfiguran en las de los rangos inferiores, atentos a destruir las creencias del género humano, con su oru, su influencia, sus millares de logias y millones de adeptos. Los internacionalistas, so pretexto de organizar el trabajo, inducen a miles de obreros al asalto de los palacios, único paraíso en que creen. Los solidarios, más prácticos, vedan el bautismo, la comunión, el matrimonio, el funeral católico a sus adeptos, apoderándose del alma para asesinarla, del cuerpo para destrozarla, de la familia para deshonrarla, diciendo a las masas agrupadas en derredor de una tumba: "Todo acaba aquí". ¡Negan el infierno ellos los satélites del Infierno! Con razón dijo Napoleón I: "Tolerar muchas cosas; pero tengo horror al ateo y al materialista... (Sentim sur le Christ, pág. 77).

Jamás se vió complot más vasto para arancar a la humanidad sus creencias de ultratumba. El materialismo con sus escuelas, sus clubs, sus presupuestos, sus sociedades secretas, no es sólo una doctrina, es una secta, es un ejército immense extendido por todas partes que proclama los siguientes principios: Anarquía, Propiedad colectiva, Abolición del matrimonio, Ateísmo.

Son, podríamos decirlo, las últimas consecuencias del naturalismo que es la síntesis de los modernos extraviós de la razón humana; porque naturalista es la filosofía, naturalista la ciencia, naturalista la política, naturalista la economía, naturalista la legislación y naturalista la misma religión, que dicen profesor algunos que todavía no han dado a Dios el pasaporte. Naturalista por consiguiente ha de ser y es la educación, la enseñanza primaria, secundaria y superior y naturalista el obrar humano en todos los órdenes de su actividad.

El naturalismo en filosofía se llama racionalismo; en la ciencia, positivismo en política y legislación, liberalismo; en economía, libre cambio; en enseñanza, escuela neutra; y en religión, ateísmo. Todo ello es un sólo error aplicado diversamente conforme a las exigencias y naturaleza del objeto sobre el cual versa; un solo monstruo con varias cabezas.

A este error responde admirablemente la verdad católica con la sola afirmación de la Iglesia.

El instinto propio del error contemporáneo, en sus dos formas, una interna y otra externa, o sea en cuanto naturalista y en cuanto social, le hace ver con suma claridad que su mayor enemiga, su única enemiga es la Iglesia.—Y en efecto la Iglesia con sus dos cualidades de *sociedad y sobrenatural*, es la radical antítesis del error moderno, en cuanto social y en cuanto naturalista. (F. Valbuena-Luz del Vaticano).

Escuchemos siempre las doctrinas de esta buena madre, y resistiremos, fuertes en la fe, a todos los errores, los espirituistas, los materialistas, al naturalismo y a su padre el diablo que como león rugiente nos busca con engaños para perdernos.

FERNANDO ALONSO CAMPO.

De Correos**El señor García de Castro**

Ayer se recibió en esta capital la Real orden del Ministerio de la Gobernación trasladando a petición propia al administrador principal de Correos de esta provincia, nuestro distinguido amigo don Carlos García de Castro, a la Zona de Influencia española de Marruecos con residencia en Tetuán.

El señor García de Castro va a desempeñar el cargo de Inspector Jefe de los servicios postales en la citada Zona, habiendo sido requerido por la Dirección general del Ramo para desempeñar este elevado cargo, dada su competencia e ilustración, que unidas a la caballerescidad que le adorna, han sido la causa de que la Dirección general haya tenido un gran interés en que lo desempeñe funcionario tan celoso del cumplimiento de su deber y que reúna las condiciones del señor García de Castro, reputado como uno de los jefes más cultos y jóvenes de la corporación postal.

Todos los que han tenido la ocasión de tratarlo han podido apreciar sus condiciones de caballerescidad, y los funcionarios a sus órdenes su bondad ilimitada, siendo para todos más que un jefe un compañero más y para muchos, sobre todo para los que empiezan, un verdadero padre aconsejándoles y guiándolos en sus primeros pasos en su nueva profesión, sintiendo todos la marcha de jefe tan querido.

Durante los dos años que el señor García de Castro ha estado al frente de los servicios postales de esta provincia ha recibido oficial y particularmente cuantas reformas podían redundar en beneficio de los servicios a él encomendados y al público en general, atendiendo con solicitud extremada cuantas peticiones se le han hecho, y que él ha podido concederlas.

Entre las reformas que recordamos están el establecimiento de la nueva reja para el servicio postal, la creación de las estafetas de Alhama y Lubín que tanto han de beneficiar a ambos pueblos, el establecimiento del transporte en automóvil de varias conducciones en la provincia y una porción de aumentos en los sueldos de los carteros rurales recabados por él del Centro directivo y algunos más que harían muy numerosas estas líneas.

Para qué vamos a hacer constar que sentimos de todas veras la marcha de este funcionario que se ha captado las simpatías y afecto de gran número de familias y personas de esta capital, las que seguramente sentirán, igual que nosotros y el personal a sus órdenes el traslado del señor García de Castro, aunque represente una satisfacción para su nuevo destino y un galardón en su carrera.

El materialismo condena en términos breves, concisos, terribles nuestro catolicismo, el catolicismo de la fe. El materialismo ha dicho: "La religión hizo ya su tiempo todo acaba con la muerte; el Infierno, el Purgatorio, el Cielo, son inventos

deseamosle en su nuevo empleo toda clase de satisfacciones.

La guerra europea**Informes oficiales****Franceses**

Madrid, 30.—Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial de las once de la noche es como sigue:

Teatro Occidental:

En el Artois, al Oeste de la cota 140, continuamos recuperando las trincheras que nos cogió el enemigo.

Al Sur de la granja de Folié, sostuvimos intenso cañoneo.

El enemigo intentó ocupar dos hoyos de minas, siendo rechazado.

Nuestra artillería dispersó un convoy enemigo cerca de Armancourt.

Al Norte del Aisne, al Sur de Berry, en Bac y Bancher, en la Lorena, detuvimos los trabajos de los alemanes.

Teatro balkánico:

El dia 28, una escuadrilla de aviones enemigos volaron sobre las proximidades del lago Doiran, lanzando bombas sobre el campamento enemigo.

Despacho oficial austriaco

Madrid, 30.—Aerogramas de Norddeich participan que el parte oficial del gran cuartel austro-húngaro facilitado en Viena a las once de la tarde dice así:

Teatro ruso:

El enemigo ha atacado violentemente la cabeza de puente de Urzisko, en el Dniester, siendo rechazado completamente.

El campo de batalla quedó sembrado de cadáveres de rusos.

Cerca de Berestiany, en el Sty, nuestras patrullas rechazaron a un numeroso contingente ruso que practicaba reconocimientos.

Teatro italiano:

Sin acontecimientos de importancia.

Buques torpedeados**Informes oficiales alemanes**

Madrid, 30.—Un aerograma de Norddeich expedido a las once de la mañana participa lo siguiente:

Un submarino alemán hundió el 18 de Enero al transporte inglés armado "Marese", en el Mediterráneo.

El dia 23 de Enero fué torpedeado también otro transporte inglés que conducía tropas, en el golfo de Salónica.

Sabés que un submarino pasó el dia 16 a unas 150 millas al Este de la isla de Malta, encontrando a un vapor que ondeaba la bandera holandesa y tenía el nombre de "Mahanie".

Este buque se hundió por orden del submarino, y destacó un bote.

Cuando el submarino acercóse a la embarcación para efectuar la comprobación de los documentos del "Mahanie", éste, abrió nutritivo fuego de cañones y ametralladoras, tratando de hundir al submarino, el cual logró escapar.

Este ataque es contrario al derecho de gentes.

Desde Roma**Varias noticias**

Madrid, 30.—Telegrafian de Roma, que el Santo Padre ha recibido en audiencia de despedida, al embajador de España cerca de la Santa Sede, conde de la Vinaza y familia.

Por iniciativa del Soberano Pontificio, ha sido enviado a Suiza una misión de cuatro capuchinos suizos, para que se encargue de la asistencia espiritual de los prisioneros austriacos, y otra misión de cuatro capuchinos italiani, para la asistencia de los prisioneros de esta nacionalidad.

De nuevo ha sido desmentida categoríicamente las tendenciosas informaciones publicadas por los periódicos sectarios, acerca de la designación de un tribunal arbitral para fallar la carta colectiva del episcopado belga, al alemán, y sobre el viaje del Cardenal Hartmann a Roma.

Debido a la intercesión del Santo Padre, el Kaiser ha comunicado por prisión, la pena de muerte dictada contra el señor Lendi, que fué condenado a aquella pena por las autoridades militares.

Todos los que han tenido la ocasión de tratarlo han podido apreciar sus condiciones de caballerescidad, y los funcionarios a sus órdenes su bondad ilimitada,

siendo para todos más que un jefe un compañero más y para muchos, sobre todo para los que empiezan, un verdadero padre aconsejándoles y guiándolos en sus primeros pasos en su nueva profesión, sintiendo todos la marcha de jefe tan querido.

Durante los dos años que el señor García de Castro ha estado al frente de los servicios postales de esta provincia ha recibido oficial y particularmente cuantas reformas podían redundar en beneficio de los servicios a él encomendados y al público en general, atendiendo con solicitud extremada cuantas peticiones se le han hecho, y que él ha podido concederlas.

Entre las reformas que recordamos están el establecimiento de la nueva reja para el servicio postal, la creación de las estafetas de Alhama y Lubín que tanto han de beneficiar a ambos pueblos, el establecimiento del transporte en automóvil de varias conducciones en la provincia y una porción de aumentos en los sueldos de los carteros rurales recabados por él del Centro directivo y algunos más que harían muy numerosas estas líneas.

Para qué vamos a hacer constar que sentimos de todas veras la marcha de este funcionario que se ha captado las simpatías y afecto de gran número de familias y personas de esta capital, las que seguramente sentirán, igual que nosotros y el personal a sus órdenes el traslado del señor García de Castro, aunque represente una satisfacción para su nuevo destino y un galardón en su carrera.

El materialismo condena en términos breves, concisos, terribles nuestro catolicismo, el catolicismo de la fe. El materialismo ha dicho: "La religión hizo ya su tiempo todo acaba con la muerte; el Infierno, el Purgatorio, el Cielo, son inventos

deseamosle en su nuevo empleo toda clase de satisfacciones.

De Washington**La guerra submarina**

Madrid, 30. Cablegrafian de Washington, señor Desplanche, ha marchado a Londres para plantear negociaciones con el Gobierno británico acerca del carbón y fletes.

Ultima hora**Otro zeppelin sobre París**

Madrid, 31.—Urgente. Un despacho de Burdeos dice que a las diez de la noche ha volado otro Zeppelin sobre París arrojando varias bombas.

Hasta ahora no se sabe si hay víctimas.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.^o. CADIZ

Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales

El nuevo y lujoso vapor correo de 16.500 toneladas a dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

PRINCIPAL DE ASTURIAS

saldrá del puerto de Almería el día 19 Febrero de 1915, a las ocho de la mañana, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clauses de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda, de segunda económica y tercera clase.—Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc., etc.—Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

PRIMER VAPOR DE LA MARINA MERCANTE ESPAÑOLA POR SU GRANDIOSIDAD COMODIDAD Y EXCELENTE SERVICIO PARA EL PASAJE

Avisos importantes.—Bastistas que se embarque se cerrarán los días antes de la salida de que, si ante nos cubieren las plazas que para este puerto traiga señaladas.

Nota.—Los niños de dos años, uno gratis; de dos años a diez pagarán medio pasaje, y de más de diez años, pa-

saje entero.

Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4.—ALMERIA

EL AZUCAR DE REMOLACHA

Desde 1747, fecha en que se descubrió la riqueza en azúcar de la raíz de la remolacha, el cultivo de esta planta ha sido objeto de solicitudes cuidadosas y de incansables perfeccionamientos.

Como es sabido, las remolachas se pagan por su densidad, es decir, por su riqueza en azúcar, pues se ha encontrado una relación constante entre la densidad del jugo de una remolacha y la cantidad de azúcar que se extrae de ella. Así, pues, efectuada la recolección, el fabricante separa en el campo del cultivador cierto número de remolachas las que analiza, y efectúa luego el pago de la partida teniendo en cuenta la densidad del jugo; procediendo en esta forma quedan salvados los intereses del cosechero y los del fabricante. El cultivo de la remolacha debe hacer forzosamente progresos, ya que el cosechero encuentra mayores beneficios cuanto más cuidado pone en la selección de semillas.

¿Cómo se ha conseguido cultivar remolachas "ricas", es decir, que den un 14 ó un 15 por 100 de azúcar? Vamos a verlo.

1º Escogiendo variedades y semillas procedentes de remolachas muy ricas en azúcar.

2º Con un cultivo perfeccionado en sus mejores detalles (preparación del suelo, soleación, abonos, etc.).

Pero ocurre preguntar también: ¿Es que cultivadores y fabricantes de azúcar deben tener, unos y otros, verdadero interés en obtener remolacha "rica"? En este punto la unanimidad de pareceres es completa, y he aquí el porqué:

Ante todo, con la remolacha "rica" disminuyen indirectamente los gastos de fabricación y en su consecuencia, los precios del azúcar, calculándose el beneficio en unas 30 pesetas por cada 100 kilos de remolacha.

Además, la remolacha "rica" en azúcar agota menos la tierra. En efecto, una remolacha "rica" con un 15 por 100 de azúcar sólo resta a la tierra un 4 por 100 de sales diversas por cada 100 kilos de azúcar, mientras que una remolacha común sólida un rendimiento de 10 absorbe 7 kilogramos de sales.

De modo que los costos de venta de la remolacha se hacen a base de la densidad, los cultivadores son los más interesados en comprobar la de su remolacha. Con ello tienen la seguridad de que los fabricantes de azúcar les dan exactamente lo que en derecho les corresponde, aparte de que la operación resulta sencillísima; sólo requiere un poco de cuidado y un reducido número de instrumentos muy fáciles de adquirir a un precio insignificante.

Pero veámos ante todo en qué teoría se funda el método de apreciación que nos ocupa:

Se califica de "rica" a la remolacha cuyo jugo da un rendimiento de 13 a 14 por 100 de azúcar, es decir, si su densidad es de 1.065 aproximadamente.

Dicir que el jugo de una remolacha da una densidad de 1.065, significa que, si un litro de agua pesa 1.000 gramos, un litro de jugo pesa 65 gramos más o sea 1.065 gramos.

Como sea que la densidad del jugo aumenta con la cantidad de azúcar que contiene, multiplicando las dos últimas cifras de la densidad por 2, 2, y restando 1 del producto se obtiene, tratándose de variedades "ricas" y con aproximación suficiente, la cantidad de azúcar que contiene un jugo. Un ejemplo fijará mejor las ideas:

Supongamos un jugo de 1.065 de densidad; multiplicando 65 por 2, 2, tenemos 65 por 2, 2 = 1430. Este jugo encierra, pues, el 1430 por 100 de azúcar aproximadamente y la remolacha de que procede contiene aproximadamente un 1% menos, es decir, 13,30 de su peso.

En consecuencia, el punto esencial consiste en obtener el jugo de remolacha lo más puro posible y en fijar exactamente la densidad. He aquí la manera de proceder: Se separa un lote de diez o quince remolachas, se lavan cuidadosamente para retirar la tierra y otras impurezas que pudieran llevar adheridas, se cortan seguidamente las hojas y se corta luego la raíz en cuatro partes longitudinales. Se toma la cuarta parte de la remolacha y se manda coa un cuchillo cualquiera, pero todo lo limpio posible; cebando en esta forma se obtiene la pulpa, que se envejece con un trapo limpio y se somete a la acción de una prensa. Cae un jugo oscuro que se hace ir a parar a una cubeta la que llevará a su vez una ranura por la que caerá el jugo a otra cubeta, ésta con objeto de evitar se forme capa, pues dificultaría la operación. Hecho esto, y sin perder tiempo ya que el jugo de remolacha se altera rápidamente al contacto con el aire, se sumerge en un aerómetro especial, un "densímetro" que indicará exactamente la densidad. Esta se toma con relación al agua, y el jugo marca entre 1.1035 y 1.109. Esta operación debe hacerse en una habitación cuya temperatura se aproxime a 15°, es decir la normal; no siendo así tendríamos que recurrir a ulteriores cálculos que es preferible evitar.

De ordinario, en la práctica y para evitar sacaleche la densidad por las últimas cifras, las que se separamos una suma, y en lugar de decir que un

jugo marca 1'1068, se dice que marca 6, 8, y tendremos:

6, 8 por 2, 2 = 14,96 — 1 = 13,96, riqueza en azúcar.

Conviene observar también que para determinar la densidad por este método es preciso operar con cierta cantidad de jugo, ya que cuando se prensa la pulpa, el jugo que cae primero es más rico en azúcar que el que le sigue, y, por lo tanto, cuando mayor es la presión más pierde el jugo.

Las prensas de potencia aproximada a 50 atmósferas que se encuentran en la mayor parte de los laboratorios de las fábricas de azúcar dan excelentes resultados para apreciar la densidad del jugo.

Vemos, pues, que este método para calcular la densidad del jugo puede ser de gran utilidad para el cultivador, y bien merece la pena de que se le dedique alguna atención.

Movimiento marítimo

BUQUES ADMITIDOS

Vapor "San José", procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem "Cabo Torriana", procedente de Málaga, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor "San José", para Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem "Cabo Torriana" para Cartagena, con carga general y pasajeros.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—En San José.

Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde es a las cinco.

SOLEMNE TRIDUO.—Las religiosas y alumnas de la Compañía de María celebrarán un solemne triduo a la Beata Juana de Lertonnac, su insigne Madre y Fundadora, durante los días 1, 2 y 3 de Febrero.

Por la mañana: A las ocho, misa de comunión general. Por la tarde: A las seis exposición de S. D. M., himno "A Cristo Jesús". Estación, Rosario, ejercicio, motete, sermon, cánticos, Bendición y Reserva, terminándose con el himno de la Beata y adoración de su Reliquia.

Los sermones están a cargo del R. P. José Manuel Alarcón, S. J.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo concede 50 días por la asistencia a cada uno de los actos de este triduo.

El día 2, pueden ganar una plenaria, todos los fieles que, con las condiciones ordinarias, visiten esta iglesia y oren por los fines acostumbrados.

SIERVAS DE MARÍA.—Comienza el día 1 una novena solemne en honor del glorioso mártir San Blas.

A las cuatro de la tarde, Santo Rosario, Letanía cantada, ejercicio de la novena y adoración de la reliquia del Santo.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Se celebrarán para señoras, en la iglesia de Santo Domingo, desde mañana, al 6 de Febrero.

HORARIO.—Por la mañana a las diez, Misas, Meditación y Plática. Por la tarde a las tres y media, Exposición menor, Rosario, Plática, Trigasio y Reserva.

El día 6 de Febrero, después de la comunión general se dará la Bendición Papal.

Dirigirán los ejercicios el M. R. P. Prior. Indulgencias: Hay concedidas cuatro indulgencias plenarias: 1.º asistiendo a los ejercicios; 2.º oyendo cinco de las pláticas; 3.º por asistir tres días seguidos a los ejercicios; 4.º al final de ellos recibiendo la bendición papal; a todos los que confiesen, comulguen y tres veces oren a S. Santidad.

El Excmo. y Ilmo. señor Obispo de Almería concede 50 días de indulgencia.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.—La Congregación de la Buena Muerte celebrará el día de retiro mensual el jueves, 3 de Febrero, con la distribución ordinaria.

El mismo día 3, a las ocho y media, tendrá la misa de comunión general la congregación de la Propagación de la Fe.

Precios de los artículos

LAS SUBSISTENCIAS

Los precios medios de los artículos de primera necesidad y otras subsistencias en esta plaza, según nota oficial del Inspector de arbitrios e impuestos municipales, señor Laynez, son los que siguen:

Harina competitiva, 49,50 pesetas los 100 kilos.

Harina extra, 48,50 idem idem.

Harina 1.º R. 47,50 idem idem.

Harina 2.º, 40 pesetas los 92 kilos.

Harina "Pajarita", Vidal, 48 pesetas los 100 kilos.

Idem M., Bernadás, 48,25 idem.

Idem Sultan, Vidal, 48,50 idem.

Idem X. X. Blanca, 48,50 idem.

Idem Superflua, Figueras, 49 idem.

Idem B. O. O., Gil, 50 idem.

Idem Superflua, Bernadás, 50 idem.

Idem Extra, Figueras, 51 idem.

Idem R. Recia, 47 idem em.

Idem H. idem, 49 idem.

Idem 1.º Tocón, Recia, 49,50 idem.

Corriente, 40,50 idem.

Arroz, 5,50 y 6 idem arroba.

Habichuelas, 7,50 idem idem.

Habichuelas, 6,50 idem idem.

Azúcar, 13 y 14 idem idem.

Garranzos, 5 y 5,50 idem idem.

Café, 4,5 y 6 idem kilo.

Cebada, 8 idem fanega.

Bacalao, 15 y 16 idem arroba.

Aceite, 12,50 idem idem.

Petróleo, marca "El León", 26,25 idem caja.

Jabón moreno, 6,75 idem arroba.

Jabón dorado, 8 idem idem.

Jabón pinta azul, 8,50 idem idem.

Jabón Rocamora, la caja 29 idem idem.

Pimento molido, 2 idem kilo.

Maíz, 10,50 idem Jane a.

Trigo, 25 céntimos libra.

Huevos, 1,80 céntimos docena.

Tocino afajo, 2,20 pesetas kilo.

Tocino con sal, 2,20 idem idem.

Tocino fresco, 2 idem idem.

Vinos, 6,7 y 8 idem arroba.

Vinagre, 4 y 5 idem idem.

Pan blanco, 48 y 50 céntimos kilo.

Pan bazo, 45 idem idem.

Patatas coloradas, 2,50 pesetas arroba.

Patatas nuevas del país, de 11 a 12 reales arroba.

Patatas blancas, 2 idem idem.

Carbón vegetal corriente, 7 idem quintal.

Carbón de encina, 8 idem idem.

Carbón de cok, 4,20 idem idem.

Carbón canutillo, 7 idem idem.

Carné de vaca, 3,50 idem kilo.

Carné de cerdo, 2,25 idem idem.

Aves, 2,50, 3 y 3,50 idem una.

Las personas que tuviesen dificultades en la compra de artículos a los precios que figuran en la lista anterior, pueden presentar la correspondiente denuncia en la inspección de impuestos y arbitrios del ayuntamiento, en evitación de abusos.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santos Pedro Nolasco, confesor y fundador; Saturnino, Vic-

tor, Tirsico, Zótico y Ciriac, mártires; santa Marcela, viuda y la B. Luisa Albertona.

¿De dónde llega este poder milagroso?

El mundo entero queda maravillado

de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

LAMBER

DE FAMA MUNDIAL
EN UNIVERSAL
SANGRE • URINARIAS

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de cómo estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte.

En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los "Milagrosos medicamentos Lamber", de composición puramente de hierbas vegetales, que confieren los principios de la vida y de la salud.

Un periodista que entrevistó últimamente al Director del "Consultorio Lamber", fué rogado de participar a todos sus lectores enfermos o habiendo en su familia persona enferma, de escribir para pedirle sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.

Los CONFITES LAMBER dan a las vías genito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces urinarias, prostatitis, uretritis, cistitis, catarras de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, 4 pesetas.

El ROB DEPURATIVO LAMBER, immejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfoademona, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de Rob depurativo Lamber con la debida instrucción, 3'00 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestarán seguidamente y con reserva, dirigirse:

Medicamentos LAMBER.—Calle Claris, 56.—BARCELONA

Tres virtudes: Confianza ■ Honradez ■ Seguridad

De Venta en Almería, Farmacia de don J. J. Vivas Pérez.

BODEGAS GALLEGAS MEDALLAS DE ORO

Santiago 1909 Valencia 1916

vidanza en todas partes entre excelentes vinos

Vinos finos de mesa

Exportación a las Américas

PEÑAS-OBRENSE (ESPAÑA)

La correspondencia debe dirigirse a

PEDRO ROMERO Y H. (Banqueros)

Calle de la Constitución, 13

EXPOSICIONES INTERNACIONALES

Expositores VICTORIA

A lo mejor de calidad

Las Expositores VICTORIA constituyen el mejor y más precioso

para combatir y destruir enfermedad en el hombre como es el tuberculosis

Sus virtudes son las siguientes: 1.º Introductorio. 2.º Cimiento portante en

las paredes intestinales. 3.º Desintoxicante completo. 4.º Acción bactericida y des-

gertiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente

la evolución. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para las digestiones

VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'60

Depositorio en Almería Dr. VIVAS PÉREZ

La Unión y El Fénix Español

COMPARÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas establecidas, completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino

PRÍNCIPE, 12—ALMERÍA.

ERUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestras dolores usad el

Balsamo Victoria

que a base de Mescotan, Monto, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con tela o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería, FARMACIA DEL DOCTOR VIVAS PÉREZ.

Compañía Trasatlántica (ANTES A. LÓPEZ Y C.)

Vapores correos españoles

Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá fijamente del puerto de Cádiz, el día 7 de Febrero el magnífico y rápido vapor

Infanta Isabel de Borbón

Los pasajeros deberán tomar en Almería el Trasatlántico de la misma Compañía CIUDAD DE ADIZ el día 5 de Febrero a las 8 de la mañana. Todos los gastos de los pasajeros desde su salida de Almería hasta su trasbordo en Cádiz al vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN son a cargo de la Compañía.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura 2, bajo.

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas

"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa

Misa y Cirio Pascual.

"NOTABILIS" Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según Interpretación AUTÉNTICA del Escrito de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpitud que las más exaltadas bujías estearinas.

ENVÍOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GRANJA

VITORIA (ESPAÑA)

Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol — La mejor para las cezas — Es técnica — Es digestiva

Representante, Antonio Gómez Mayor

CHOCOLATES

De Quintín Ruiz de Granja

Vitoria (Alava)

ANTIGRA BISCUIT

Cómodo, eficaz e incomparable medicamento que cura radicalmente todas las manifestaciones reumáticas. Su éxito es bien conocido. Venta en farmacias. Pueden dirigirse a los depositarios, PEREZ MARIN Y COMPAÑIA, Alcalá, 9, Madrid. Se remite por correo, enviando 18 pesetas.

Se admiten esquemas de devolución de aniversario, hasta las cuatro de la mañana.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Anísosa

Nuevo preparado compuesto de azúcar, bicarbonato de sodio, anís, licor de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos, a una aya de 0'50 pesetas.

Selcción Benedicto

de ginebra forzada de café con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarrates crónicos, bronquitis y debilidad general.

Frasco, 2'50 pesetas.

DEPOSITO San Bernardo, 11, MADRID
VENTA: Farmacéuticos Farmacias de España
En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Novas de V. R.
Nietas R. S. I. En Quia: Pedro Antequera, Sánchez-22

Compra de toda clase de

Monedas de Oro

y Billetes Extranjeros.

La Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Si queréis realizar buenos negocios, anunciad en LA INDEPENDENCIA que es el periódico de mayor tirada de Almería